

# 市总指挥部推进保障办调研尼山文化片区重点项目 合力推进,确保项目完工

6月12日,市总指挥部推进保障办副主任、市重大项目建设推进中心主任李建波一行到尼山文化片区开展专题调研。调研组一行先后到尼山世界儒学中心联合研究生院、尼山环湖路二期道路工程等项目现场,听取项目规划、施工等情况汇报,实地查看项目建设情况。

调研组指出,省、市高度重视尼山世界儒学中心联合研究生院项目建设,项目预计今年8月份建成投入使用,时间紧、任务重、要求高。项目建设单位要进一步加快工程进度,抢抓汛前黄金施工期,增加人力、物力投入,合理安排施工计划,确保项目如期顺利完工。尼山环湖路二期道路工程是尼山文化片区道路基础设施



调研现场。

提升重点项目,曲阜市有关部门要强化协同配合,全力破解项目资金、土地等困难和问题,确保项目按期开工建设。调研组强调,当前正处于夏季高温时期,项目施工单位要高度重视防暑降温工作,合理安排施工时段,落实防暑有关措施,确保施工人员生命健康安全。

曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园党委委员、发展中心副主任孔凡敏,市委宣传部文改科、济宁城投文旅公司、曲阜市交通运输局等单位有关负责人参加活动。

(通讯员 杨太志)

## 全国少儿乒乓小将曲阜孔庙行尊师礼 手传心承 礼敬先师

丁安顺 通讯员 王金山 济宁报道

6月10日上午,曲阜孔庙大成殿前,一场跨越千年的文化对话在国球与儒学的交融中徐徐展开。作为济宁国球文化周“赛、展、礼、游”四大板块中的核心活动,“手传心承—全国少儿乒乓球锦标赛运动员礼敬至圣先师暨尊师仪式”以庄重的礼仪、深厚的文化底蕴,为30名少儿乒乓球选手、20名嘉宾及10名教练员搭建起一座连接体育精神与儒家文化的桥梁。

此次“手传心承—全国少儿乒乓球锦标赛运动员礼敬至圣先师暨尊师仪式”是济宁国球文化周的重要组成部分。国球文化周以“赛、展、礼、游”四大板块为载体,推动国球文化与儒家文化的深度融合,促进赛事经济与文旅产业的协同发展。

在“赛”板块中,2025年全国



六艺拳表演。

老年人乒乓球邀请赛、2025年全国少儿乒乓球锦标赛预赛第二站(男子)以及2025年全国“大手拉小手”乒乓球交流活动相继举行,吸引了来自全国各地的乒乓球爱好者齐聚济宁。在“展”板块中,与中国乒乓球博物馆合作,在孔子博物馆及比赛现场分别设置

展示区,举办中国乒乓球博物馆精品藏品展览,展示了乒乓文化和乒乓魅力。在“游”板块中,推进体文旅融合,设计推介儒家文化、孝贤文化、礼佛启智等研学精品线路,让游客在体验感悟中华优秀传统文化的同时,享受体育带来的快乐。

## 集体学习 争先实干

丁安顺 济宁报道

6月6日下午,曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动。学习中央关于“十五五”规划编制工作重要指示精神,传达学习2025济宁市建设世界文化旅游名城暨文旅产业高质量发展大会会议精神,学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》,观看灯塔大课堂第六十四课《向海图强》,开展“弘扬传统文化 建设学习型机关”活动。会议强调,要认真研究谋划,推动有关建议事项纳入国家、省市“十五五”规划。要坚定扛牢文化使命,为济宁建设世界文化旅游名城贡献力量。要深刻领会《党政机关厉行节约反对浪费条例》精神实质,杜绝浪费,严格遵守各项规定。

## 多维阐释 拓展视野

汪泷 通讯员 曹巍巍 济宁报道

近日,孟子研究院举办邹鲁文化专题学术讲座。山东大学儒学高等研究院特聘教授、博士生导师杨朝明主讲《“邹鲁之士”与邹鲁文化的精神建构——基于〈庄子·天下篇〉的多维阐释》。孟子研究院党委委员、副院长赵龙主持讲座,中共邹城市委党校、邹城市干部政德教育中心有关同志及孟子研究院全体工作人员共50余人聆听讲座。整场讲座旁征博引、深入浅出,既有学术研究的理论深度又有结合当下的现实观照,通过此次讲座,进一步拓宽了大家的学术视野,深化了学术认知水平。

## 孔子研究院儒学文献收藏中心再获珍品 曲阜师大教授捐赠易图学丛书

汪泷 通讯员 孔勇 济宁报道

6月6日,刘彬图书捐赠仪式在孔子研究院举行。孔子研究院党委副书记、院长、研究员孔德立,曲阜师范大学孔子文化研究院副院长、教授、博士生导师刘彬出席仪式。孔子研究院副院长、研究员刘续兵主持仪式。

孔德立对刘彬的捐赠表示感谢,他表示,文献收藏是孔子研究院学术研究与学术交流的基础保障,此次受赠的《易

图文献选辑(第三辑)》和《三礼图文献选辑》共115册,为近年孔子研究院接受个人学术著作捐赠规模最大、体系最完备的一次。《易图文献选辑》为国家社科基金冷门“绝学”与国别史等研究专项阶段性成果,作为第一套大型易图学丛书,为学界提供了全面的易图学文献;《三礼图文献选辑》汇编了三礼图文献中的珍本、善本,是礼学研究的重要资料。这两套文献不仅扩充了专业馆藏,有力推动儒学文献收藏中心的建设,还为孔子研究院

科研人员提供了丰富的研究资料,更将在开拓科研领域、启发研究思路等方面发挥作用,有效推动孔子研究院科研事业的发展。

刘彬详细介绍了这两套文献的编撰缘起、内容、特点和价值。他表示,希望此次捐赠的图书能为孔子研究院科研事业发展提供助力,期待双方在文献共享、学术交流、孔子儒学普及等方面共同努力、加强合作。

据悉,孔子研究院儒学文献收藏中

心致力于汇集整理各地区研究孔子和儒学的历史文献与当代成果,将逐步建成世界儒学文献资料收藏、学术研究和文物展示为一体的专业性儒学文献收藏和展示中心。2024年2月,尼山世界儒学中心文献收藏和文物展示项目正式纳入国家文化保护传承利用工程储备库(山东),儒学文献收藏中心的建设迎来新的契机。在历代版本文献、文物、资料捐赠方面,欢迎社会各界的关心和支持。